

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного поселення на базі Стебницької гімназії № 11 ім. Тараса Зозулі Дрогобицької міської ради

23 лютого 2023 року

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

заступник начальника відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Тімоніна Наталія Петрівна;

головний спеціаліст відділу прав примусово депортованих осіб та переміщених за межі території України Департаменту додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Твердохліб Вікторія Сергіївна.

У присутності:

Візит проводився без сторонньої участі.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», працівниками Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення ВПО, розміщеного на базі Стебницької гімназії № 11 ім. Тараса Зозулі Дрогобицької міської ради.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

МКП розташоване на базі Стебницької гімназії № 11 ім. Тараса Зозулі за адресою: вул. Кулеша, 3, м. Стебник, м. Дрогобич Львівської області.

МКП розташоване в пішій доступності до медичного закладу, дитячого садочка, школи.

Перебуває у комунальній власності.

Загальна місткість МКП

Місткість закладу розрахована на 100 осіб. На момент візиту в МКП проживає 70 осіб з числа ВПО, з яких 10 дітей до 18 років та 2 студенти, 1 особа з інвалідністю, яка пересувається на візку (ампутовано пальці на нозі).

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення в гуртожитку централізоване. Водночас, ВПО за потреби використовують обігрівачі.

Водозабезпечення централізоване, питна вода використовується з крану. Гаряча вода – завдяки бойлерам.

Електропостачання безперебійне. За сприяння благодійних організацій проведено заміну електропроводки.

Харчування

В МКП відсутня облаштована кухня. Водночас, в одній з кімнат встановили індукційну плиту, мікрохвильову піч та електричний чайник, де ВПО тимчасово можуть готувати їжу (до поселення нових ВПО).

ВПО готують їжу у кімнатах, використовуючи мультиварки, електричні плити, електрочайники.

Крім того, за рахунок Чеської неурядової гуманітарної організації «Людина в біді» ВПО забезпечуються одноразовим харчуванням.

Гігієна

У користуванні ВПО є духова та санвузол (3 кабінки) на 5 кімнат, де здійснено ремонт та замінено сантехніку. Є 4 пральні машини для потреб ВПО.

Противожежна безпека

В МКП наявні вогнегасники.

Укриття

Укриття в закладі немає, в якості укриття використовується погріб.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Будівля закладу немає архітектурної доступності для маломобільних груп населення.

Умови в кімнатах

У кімнатах ВПО проживають без поділу на сім'ї по 3-5 осіб, є ліжка, столи, стільці. Шафи відсутні. Вікна замінені на металопластикові. В кімнатах температура задовільна (в середньому 18-20 градусів). Водночас, в кімнатах відчувається підвищена вологість, на стінах, не зважаючи на обробку антисептичними засобами, наявна пліснява. Встановлено перегородки для зонування великих кімнат та відокремлення осіб, які не є родиною.

Прибирання кімнат здійснюється самостійно ВПО, місця загального користування за графіком.

Дозвілля

Місце для дозвілля відсутнє.

Послуги

Мешканці гуртожитку забезпечуються гуманітарною допомогою за рахунок благодійних організацій, зокрема, Товариства Червоного Хреста України, Норвезької ради у справах біженців (забезпечено побутовою технікою), Чеської неурядової гуманітарної організації «Людина в біді» (забезпечено харчуванням). Безоплатна правова допомога та консультації надаються представниками благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист».

Скарг щодо доступу до медицини немає. Водночас, повідомлено про відсутність вузькопрофільних спеціалістів (для обстеження необхідно їхати до Львова).

ВПО, які мають відповідне право, отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

Діти з числа ВПО частково навчаються очно в місцевій школі, деякі дистанційно за попереднім місцем навчання.

Скарг на організацію освітнього процесу немає. Разом з тим, є потреба у забезпеченні технічними засобами для навчання (планшети або ноутбуки), а також канцелярське приладдя.

Працевлаштування

Ніхто з ВПО не працевлаштований. Повідомлено про проблеми з працевлаштуванням, відсутність вакансій та роботи.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 8 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення їх прав не надходило.

Водночас, було повідомлено про одну особу, в якій відсутні документи. При з'ясуванні обставин встановлено, що завдяки наданню правової допомоги та супроводу фахівців регіонального представництва Норвезької ради у справах біженців, чоловіку відновлено паспортний документ, який він має отримати 03.03.2023.

Загальні потреби:

- шафи;
- планшети для навчання дітей;
- постільна білизна;
- продукти харчування;
- встановлення карнизів над вікнами та тюлі.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту

Львівській обласній військовій адміністрації спільно з Дрогобицькою міською радою:

- опрацювати з міжнародними та національними організаціями питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в необхідних меблях (шафи), технічними засобами для навчання дітей з числа ВПО (планшети), продуктами харчування (продуктові набори);

- розглянути питання щодо облаштування місць (кухні) для приготування їжі ВПО.

**Заступник начальника відділу прав
внутрішньо переміщених осіб Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**



Наталія ТИМОНІНА

**Головний спеціаліст відділу прав
примусово депортованих осіб та переміщених
за межі території України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**



Вікторія ТВЕРДОХЛІБ